

李克强同哥伦比亚总统桑托斯举行会谈时指出

# 中方愿同哥方扩大相互投资推进产业对接

据新华社波哥大5月21日电（记者桂涛 尚军）应哥伦比亚总统桑托斯邀请，国务院总理李克强于当地时间5月21日下午乘专机抵达哥伦比亚首都波哥大卡塔姆空军基地，开始对哥伦比亚进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。

当地时间5月21日下午，李克强在波哥大总统府同哥伦比亚总统桑托斯举行会谈。李克强首先转达习近平主席对桑托斯总统的亲切问候，并代表中国政府和人民，对哥北部地区发生严

重山体滑坡造成人员伤亡再次表示慰问。李克强表示，中哥传统友谊深厚，两国人民心灵相通。我们赞赏哥方长期奉行一个中国政策，同时也坚定支持哥国内和平进程。中方愿同哥方以两国建交35周年为新起点，增进政治互信，加强务实合作，扩大人文交流，密切在国际和地区事务中的协调配合，谱写中哥友好合作新篇章，更好造福两国人民。

李克强指出，中哥经济互补性强，合作前景广阔。中方愿同哥方扩大相互投

资，推进产业对接。重点开拓产能和装备制造业合作，并欢迎发达国家企业参与，积极拓展第三方合作，帮助哥方推进工业化进程。中国政府鼓励本国企业积极参与哥公路、地铁、港口等基础设施建设。在中拉产业和装备合作融资安排的基础上，探讨双边融资合作模式，为两国产能、装备合作和基础设施建设提供融资支持。

李克强强调，中方高度重视中哥人文交流互鉴，愿同哥方共同办好建交35周年庆祝活动，不断扩大民间交往，密切

文化、教育、科技、旅游、体育等领域合作，加强科技创新和教育、培训合作，进一步便利双方人员往来，不断充实中哥关系的人文内涵。

桑托斯代表哥伦比亚政府和人民热烈欢迎李克强访哥，相信此访将成为两国关系发展的里程碑。桑托斯表示，哥中建交35年来，两国关系发展顺利，政治、经济、文化等领域合作不断巩固和发展。哥方欢迎中方积极参与哥公路、地铁、机场、港口等基础设施和经济开发区建设，开拓产能、装备制造业和农业合

作。加强金融合作，借鉴中方投融资合作经验。扩大旅游合作，欢迎中国旅客访哥并提供签证便利。在教育、文化、体育等领域加强合作。在国际和地区事务中保持沟通协调。双方同意启动双边自贸协定可行性研究和商谈避免双重征税协议。

会谈后，两国领导人共同见证了双边经贸、产能、基础设施建设、文化、教育、科技、农业、金融等领域合作文件的签署。双方还发表了中哥政府联合声明。

日本和太平洋岛国论坛首脑会议开幕  
安倍将宣布援助计划  
以谋求“入常”支持

据新华社日本磐城5月22日电（记者朱超）日本和太平洋岛国论坛首脑会议22日在日本福岛县磐城市开幕。日本首相安倍晋三将在会上宣布对与会国的援助计划。分析认为，日本欲通过经济援助换取更多国家对日本“入常”的支持。

本届会议为期两天，参与者除主办方日本首相安倍外，还包括斐济、巴布亚新几内亚、汤加、瓦努阿图等14个国家的元首及澳大利亚、新西兰两国部长级官员。各方将就日本提议的联合国安理会改革、防灾和气候变化、海洋事务等话题展开讨论。

据日本外务省介绍，安倍将在会上宣布今后3年对与会国的援助计划，金额预计超过上届峰会的5亿美元。此外，日本已汇总安理会改革相关方案，届时作为议题与参会国进行讨论，并将成果写入会后的首脑宣言中。

国际观察人士认为，把今明两年视为“入常”关键之年的安倍，希望能借助经济援助等方式，谋求包括太平洋岛国在内的更多国家的支持。

**斯诺登再次爆料  
美英五国欲用谷歌应用店  
攻击智能手机**

新华社旧金山5月21日电（记者马丹）美国“击键”网站20日报道说，前防务承包商雇员斯诺登提供的文件显示，“五眼联盟”成员国美国、英国、加拿大、新西兰和澳大利亚的情报部门计划拦截智能手机与谷歌应用商店之间的数据连接，以达到用恶意软件感染手机、获取手机用户信息的目的。

最新文件显示，美英等国的情报人员计划拦截手机与应用服务器之间的流量，采用所谓“中间人”攻击手段，在目标手机用户下载和安装合法应用时，修改手机与应用服务器之间传输的数据包内容，插入恶意软件。恶意软件会随数据悄然进入用户手机，在用户不知情的情况下，获取手机保存的邮件、通话、短信、上网历史、文件等信息。

除此之外，情报人员还打算“劫持”应用商店，以便向目标手机发送“有选择的虚假信息”，以传播其想要宣传的内容或迷惑对手。他们甚至还想进入应用商店服务器，收集用户信息。

文件没有说明情报人员是否实施了该计划。

另外，斯诺登提供的文件还显示，“五眼联盟”的情报人员发现一款名为UC浏览器的移动应用存在隐私方面的漏洞，并利用这一漏洞获取了他们感兴趣的信息。UC浏览器用于浏览移动互联网，在中国、印度等亚洲国家和地区拥有庞大用户群。

**墨西哥官员表示  
将因取消高铁中标一事赔偿中企**

据新华社墨西哥城5月21日新媒体专电（记者钱冰冰）据墨西哥通讯社最近报道，墨西哥交通和运输部一名官员称，将因取消高铁中标一事赔偿中国企业，并将于近期公布具体赔偿金额。

墨西哥交通和运输部副部长尤里亚·马斯科特·佩雷斯表示，墨政府的相关法律部门正在评估中国铁建提交的索赔申请，“赔偿金额约为2000万比索（约合131万美元），但由于保密规定及我们仍在对索赔申请的审议过程中，我不能透露具体金额。”

截至记者发稿时，墨西哥交通和运输部尚未公布正式的官方信息。

今年2月，墨西哥交通和运输部证实中国铁建今年1月下旬就已向墨西哥方面递交有关索赔的正式文件。

去年11月，墨西哥宣布由中国铁建牵头的国际联合体中标墨西哥城至克雷塔罗高铁项目，旋即又宣布取消中标，将重启招标程序。今年1月，墨西哥二次启动招标，后又宣布无限期搁置该项目。

**57个意向创始成员国达成一致  
《亚投行章程》六月底在北京签署**

新华社新加坡5月22日电（记者马玉洁 包雪琳）筹建亚洲基础设施投资银行（以下简称亚投行）第五次谈判代表会议22日在新加坡闭幕，亚投行各意向创始成员国就《亚投行章程》文本达成一致，并商定将于今年6月底在北京举行《亚投行章程》签署仪式。

筹建亚投行谈判代表会议常设主席、中国财政部副部长史耀斌会后接受记者采访时表示，与会57个意向创始

成员国的首席谈判代表经过讨论，通过了《亚投行章程》。他表示，章程通过以后，各国将按照亚投行的日程计划和工作安排，于今年6月在北京签署《亚投行章程》。而在签署《亚投行章程》以后，各国经过“一定的、合法数量的国家的法律审批程序完成之后”，将在今年年底建成亚投行，让亚投行能够以尽可能快的速度投入运营。

此次为期三天的闭门谈判由史耀斌与新加坡财政部副常秘余秉义共同主持，57个意向创始成员国谈判代表和亚投行多边临时秘书处秘书长金立群出席会议。香港特别行政区派员作为中国政府代表团成员参加了会议。

根据财政部网站的消息，金立群向会议报告了亚投行筹建工作进展情况，会议还就亚投行有关环境与社会保障框架、采购等政策文件进行了讨论。

而早前媒体较为关注的一些议题例如股权分配等也在此次会议进行了

讨论。史耀斌表示，亚投行将按照1000亿美元的法定资本金由各个意向创始成员国来进行认缴。

“域内国家基本是按照国内生产总值（GDP）在本地区的比重来进行分配。域外创始成员国也是以GDP作为重要的参考指标来考虑出资多少，认缴多少资本金。”不过，他同时指出，目前各国所提供的都是意向上的数据，最终还有待意向创始成员国内的审定和批准。

目前，南苏丹政府已增派兵力保护油田。

在404名中方员工撤离后，帕洛伊奇油区仍有部分关键操作岗位的中方人员留守。他们将在有安全保障的前提下最大限度维持生产，必要情况下将妥善处置油田设施并撤离。

## 中石油404名员工从南苏丹最大油田撤离

新华社喀土穆5月21日电（记者李紫恒）朱巴消息：随着中国石油天然气集团公司（中石油）又一批员工21日飞抵南苏丹首都朱巴，中方404人已安全撤离南苏丹上尼罗州战区。

19日，南苏丹反政府武装开始攻打位于上尼罗州的迈鲁特镇，并与政府军

在一精炼厂发生激烈交火，战火向东蔓延，抵近20公里外中石油公司所在的帕洛伊奇油田。该油田是南苏丹最大的油田，其产量约占南苏丹石油总产量的80%。

交战发生后，中国驻南苏丹大使馆、中国驻苏丹大使馆和中石油启动应急预案。20日下午，首批92名中方员工抵达苏丹首都喀土穆，其余312人向南陆续撤离至朱巴。

据中石油相关负责人介绍，404名中方人员已按预案分8个架次包机安全撤离到喀土穆和朱巴两地休整，将陆续被安排回国。

## 专题

主编：罗清锐 美编：孙发强

# 海口打造“旅游++”促销升级版

互联网、会展、房产、休闲农业等多极叠加，开展区域合作邀客西南



## 新闻链接：

### 海口旅游“互联网+”发展历程

**第一阶段** 2013年底，海口旅游委主动上门联系酷秀，提出把“琼北过大年”产品放在酷秀平台营销并获得成功，海口景区及相关企业获益良多。接着，海口旅游委又在2014年国庆、2015年春节、2015年三八节及五一节推出系列产品专题营销，酷秀互联+旅游的格局初步形成。2014年，此块业务板块实现交易额2.2亿元。

**第二阶段** 2015年春节一过，海口旅游委又主动上门深度合作，与酷秀联合打造旅游互联网营销平台。从2015年1月至5月，海口旅游酷秀平台成交额已达4.72亿元。

**第三阶段** 以国内市场推广为导向尝试“互联

网+旅游”营销合作。2015年5月，在中原地区发动9个地级市参与完全由互联网搭台的南北合作捆绑营销。5月22日，海口旅游委牵头，在成都启动了第二轮互联网+旅游+会展+房产的联合营销。

**第四阶段** 全面合作阶段。6月初，海口市旅游委将与酷秀签署长期商务合作协议，内容包括舆论宣传导向、营销推广、旅游咨询服务中心、产品消费及诚信政府建设等。按照协议，海口旅游委指定酷秀平台作为“春节和国庆”黄金周琼州海峡自驾游唯一网络购票平台，可以网上提前两个月购票，此举将进一步改善琼州海峡自驾游的外部环境。

### “夏天到海口打盹”线路推介

**线路1** 万绿园——中国雷琼世界地质公园海口园区（火山口登高、认领咖啡树、认购火山番茄植株、火山美食“午餐”）——观澜湖冯小刚电影公社（机车表演、民国大游行、广场情景剧、街头卖艺和舞狮表演）——中国香街（品沉香茶、学沉香鉴赏、购沉香饰品、舍利观瞻）——骑楼老街（骑楼文化展示）；

### 线路2

万绿园——中国雷琼世界地质公园海口园区（火山口登高、认领咖啡树、认购火山番茄植株、火山美食“午餐”）——观澜湖冯小刚电影公社（机车表演、民国大游行、广场情景剧、街头卖艺和舞狮表演）——观澜湖酒店（入住，水上乐园冰海冒险+懒人河丛林漂流+欧洲区沙滩冲浪+五大洲矿温泉）；

### 线路3

（二天一夜）D1、万绿园——中国雷琼世界地质公园海口园区（火山口登高、认领咖啡树、认购火山番茄植株、火山美食“午餐”）——观澜湖冯小刚电影公社（机车表演、民国大游行、广场情景剧、街头卖艺和舞狮表演）——观澜湖酒店（入住，水上乐园冰海冒险+懒人河丛林漂流+欧洲区沙滩冲浪+五大洲矿温泉）；D2、酒店早餐——观澜湖冯小刚电影公社（机车表演、民国大游行、广场

情景剧、街头卖艺舞狮表演）——中国香街（品沉香美食“午餐”、学沉香鉴赏、舍利观瞻）——骑楼老街（骑楼文化展示）；

### 线路4

万绿园——海南热带野生动植物园（猴王争霸、雨林探秘、狮虎兽）——定安文笔峰（感悟慈孝文化、敬高堂（太岁）、祈福）。

线上线下共同发力，并开展两地电商交易促销活动取得了良好的开端。随后，趁着互联网旅游市场快速发展的有利时机，海口又进一步尝试“互联网+旅游”与更多实体经济的融合。

这次推介活动海口以旅游为主线，互联网为载体，聚合了养老置业、商务会展、养生度假等多元优势，呈现海口夏季旅游的新看点，促进西南地区游客到访深度游。“这种‘旅游+++’模式是对‘互联网+旅游’再一次的延伸。”海口市旅游委相关负责人认为，随着海口旅游环境、人居环境和投资环境的向好发展，海口“旅游+++”营销模式的创新将创造更强的商贸、置业、旅游度假集聚效应，进一步发挥旅游及服务业在启动内需调整国民经济结构方面的作用。

**与华西11个地级市及百家旅游企业“联姻”**

推介会上，海口市还联合成都市、广元市、南充市、泸州市、自贡市、达州

市、攀枝花市、绵阳市、甘孜州等11个地级市及百家旅游企业携手旅游友好合作倡议，互推两地旅游深度合作。

按照倡议内容，海口将与这些城市建设旅游友好合作关系，除了互为旅游客源地，互为旅游目的地外，还将把两地的旅游产品进行捆绑，在活动举办与旅游营销上创新合作机制，进行联动营销制造更多合作亮点。同时，两地通过缔结友好，还将进行跨区域的互动合作，在各自平台上的旅游活动宣传、旅游营销活动、旅游产品的协同开发提供相互支持，并探讨合作举办全国性的节庆活动。

倡议提出后，海口与华西地区的旅游“联姻”迈出了第一步。海口市旅游委和酷秀旅游联合发起了针对华西地区的主题为“家乡办婚礼，海南海口度蜜月”的婚庆系列产品，与成都等华西地区的旅游企业就婚庆旅游展开了互动合作。

此外，在当天的活动中，海口市会展局还与成都市博览局达成了友好合作协议。

双方缔结为友好合作单位，并约定

（眉批 元礼）